

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курило Алексея Константиновича «Развитие малого и среднего предпринимательства в условиях формирования новой технологической базы промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — промышленность)»

Развитие теории предпринимательства привело к возникновению множества научных концепций, подходов и направлений, различающихся, прежде всего приоритетами и содержательными аспектами, которые отдельные авторы считают наиболее важными в процессе понимания сущности данного объекта.

Эволюция подходов обуславливается не столько их теоретическим несовершенством, сколько стремительным развитием технологий и средств коммуникаций в современном производстве и обществе. Действительно факторы и условия развития предприятий многообразны: масштаб и структура производства, технологии и производственные мощности, ассортимент и качество продукции, ресурсы.

В настоящий момент проблема развития малого и среднего предпринимательства в России стоит весьма остро, ее решение требует научной обоснованности в определении мер государственной поддержки.

Положения автореферата диссертации свидетельствуют о значительной новизне представленной диссертационной работы. Автор в отличие от традиционного подхода, предполагающего неизменность роли и функций малого и среднего бизнеса в экономике, указывает на своеобразие этих функций на разных фазах длинной волны экономического развития.

Соискатель ученой степени предлагает использовать позитивный опыт догоняющего развития (прежде всего, опыт Южной Кореи) при разработке рекомендаций по государственной поддержке МСП в России с учетом специфики российской экономики.

Автор утверждает, что одной из причин недостаточной эффективности государственной поддержки МСП в России является игнорирование специфики

развития бизнеса по фазам длинной волны. Поэтому в государственной политике в отношении МСП целесообразно предусматривать меры, учитывающие эту специфику.

Следует отметить, что одним из достоинств диссертационной работы является акцентирование внимания автора на взаимовыгодном взаимодействии малого и крупного бизнеса в решении задач технологического развития, в особенности в части стимулирования спроса на инновационную продукцию МСП через госгарантию ее закупок крупным бизнесом.

В то же время следует отметить, что содержание автореферата не лишено некоторых дискуссионных моментов.

Так, из автореферата можно понять, что внимание к опыту Южной Кореи связано с ее успехами в гонке за технологическим лидером. Следовало бы прокомментировать целесообразность анализа опыта государственной поддержки МСП в экономике США.

Данное замечание носит уточняющий характер и не меняет общей положительной оценки работы. Таким образом, на основе изучения автореферата диссертации Курило А.К. на тему: «Развитие малого и среднего предпринимательства в условиях формирования новой технологической базы промышленности» можно сделать вывод о том, что проведенное исследование соответствует требованиям, предъявляемым «Положением о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — промышленность)».

Д.э.н., профессор кафедры
организационно-управленческих инноваций,
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

Земляков Дмитрий Николаевич

2018 г.

Телефон: 8 (499) 236-31-42

Адрес: Москва, Стремянный переулок, 36, корп. 2, ауд. 322

Эл. почта: Zemlyakov.DN@rea.ru

